

辱骂殴打孕妇的网红 saya

# 人红了钱赚了 教养别落下



■柯小娇

最近,一个网红惹了众怒。杭州一位怀孕32周的孕妇在网上控诉,自己和老公在楼下散步,遭到一条没拴绳的斗牛犬猛扑,老公上前阻拦并踢了一脚。狗主人是一名年轻女子,见状竟和她母亲推搡孕妇,扯头发,还辱骂:“你这种孕妇生下来的孩子也不是好种,死掉算了……”

这名孕妇在遭受身体和心灵的双重伤害下,当场倒地昏迷,紧急送医后,被诊断为先兆早产,还有流产的风险。

这名年轻女子是知名网红 saya, 在微博坐拥300万粉丝。出事后,saya 照常为自己的网店发微博,维持岁月静好的样子。截至目前,她从未在公开场合说过一句“对不起”。

遛狗不牵绳还有理了?稍微懂一点点道理的人,都应该先把狗牵走,再向对方道歉。这个网红倒好,对着一名孕妇诅咒她孩子,还动手

打孕妇,恐怕连喜塔腊·尔晴也不敢这般狂妄。钱穆曾说,生而为人,不知为人之道,岂不枉了此生?

好看的皮囊千篇一律,有教养的灵魂万里挑一。有的人,表面上光鲜亮丽,实则毫无道德修养。这个时代,变美不是难事。但是,决定人美不美的,不止脸而已。如果没有相应的教养和善良,不懂得尊重他人,只会满口咒骂、发泄戾气,也只不过一副皮囊罢了。

前几日,昆明公交车上的一幕感动了很多。一个穿黄色连衣裙的2岁小女孩,怕雪糕滴落在车厢里,蹲在车载垃圾桶旁边吃雪糕。不知这位网红见此有何感想,应羞愧万分吧。

请这位网红在追逐流量和热度时,不妨弥补已然缺失的道德。不敢指望你能善良,但请先学会做人,让你的教养跟上脚步,可别金玉其外败絮其中。否则,早晚自食其果,毁在自己的嚣张之下。 S8914015

布置数亿粒米的老师

## 您确定这作业不是脑筋急转弯吗?

■柯小娇

小时候,提到作业,害怕的都是孩子;现在,说到作业,先冒冷汗的应该是家长。

“各位家长,今晚数学作业有一项是数1亿颗米粒,辛苦家长督促孩子们完成。”最近,佛山一位小学数学老师布置了这项数米作业,并让学生用食物袋装好带回学校。

一开始,我想着,数学老师布置这道作业一定另有深意,一定有某种类似脑筋急转弯的解题思路。有家长就问怎么数,老师很诚恳地回答:“一粒一粒数。”

这边米粒刚数完,那边又要画30天月亮了。杭州一位老师布置每天晚上画同时间的月亮,连续30天,以培养孩子的观察力。

这一项项作业都是累死人的活儿,难道这些“硬活”就是天天念叨的素质教育?

现在,学校和老师经常布置一些远超学生能力范围内的任务,又经常需要家长“陪伴”孩子。只是,到最后,看不下去的家长只能变成孩子作业的“接盘侠”,有时甚至搭上整个家族,一起帮孩子做作业。

可能很多老师会叫屈,布置这些作业是希望孩子不要死读书,多实践;是想让家长多陪陪孩子,参与到学校教育中来……我们相信,这些愿景的出发点是好的,真正的教育也不是抄抄写写,但教育思维没有建立在实际、科学的基础上,岂可真正达到目标?

但是如果教学执行过程中,只是一味追求创新,不贴合实际,只会演变成奇葩作业;如果只是为了完成上头布置下来的政绩,那这些作业只会流于形式,孩子根本得不到成长,还谈何素质教育?

其实,真正的教育抵不上一句不忘初心,身为老师,千万别忘了教书育人的职责。

希望下次,别出让孩子和家长一起摘星星、上火星的作业。 S8914018

峨眉山跳崖的姑娘



## 别把抑郁症不当病!

■柯小娇

最近,峨眉山景区里,一位21岁姑娘试图跳崖,周围的游客纷纷抚慰劝阻,最终她还是纵身跳下。次日,女孩的遗书在网上曝光,她坦言自己得了抑郁症。她说:“很多人把这种病当成脆弱,想不开,我想说不是的,我从来不是个脆弱的人。”

“我一次又一次努力尝试,一次又一次寻找,换城市,换工作,给自己找事干,我真的受够自己骗自己……”最后女孩还呼吁,希望大家能多多关注抑郁症这个群体。

直到现在,谈到抑郁症时,很多人仍然不认为是一种病,总是简单地劝导“想开点”“开心点”;甚至

还有人会说,“这么做对得起××吗?”“死的勇气都有了,活的勇气都没有吗?”……

我们需要停止无知,直视真相,矫正对抑郁症的惯性认知。身体会生病,大脑也会生病,抑郁症是实实在在存在的疾病,它并不是一种臆想,抑郁症患者的痛苦并不比身体疾病患者少。曾有患者说,抑郁让人筋疲力尽,它会消耗掉你几乎全部的时间和精力,而对此保持沉默,只会让抑郁的症状变得更加严重。据统计,中国抑郁症已达9000万,但近七成没有被“识别”出来;另外,中国每年有30万人自杀,抑郁症是其最主要原因。

这周日,是乔任梁两周年的忌日。2016年,年仅30岁的他在家中自杀,生前同样饱受抑郁症折磨。对于抑郁症患者来说,除了身体和心理的巨大痛苦,还有身边人的不理解。知乎上有人说,在知道自己得抑郁症的那一刻,都高兴得哭了。对她来说,确诊抑郁症就像一个出口,终于有人懂得她是真的得病了。

了解,是帮助的开始。希望大家不要把抑郁症当成无病呻吟,更不要回以冷漠的话语。普通人如果无知,可能会成为压垮抑郁症患者的最后一根稻草。如果深陷抑郁,一定要寻求专业人士的治疗和帮助。 S8914017

车祸后拍全家福的妈妈



## 不一样的心态 别样的惊喜

■柯小娇

最近,河南新郑市发生一起车祸,张女士一家人驾驶车辆夜间行驶时,撞上路中间的水泥墩,事故车辆基本报废,但是随后她的一个举动让不少人感慨,她拿起手机,拍了一张全家福。她说:“人没事儿,就是不幸中的万幸,用张全家福纪念一下家人的福气吧。”

劫后余生,车都报废了,一家人在车祸现场拍了张全家福,来纪念不幸当中的万幸一刻,宠辱不惊,看身前爱车报废,去留无意,让坏运气随风而去。有这种心态,确实难得。

生活中我们可能会遇到许多难题,也会失去很多东西,也有一些我们无法逃避的遭遇,但是保持一个好心态会改变我们看世界的角度,带来不同的人生感悟,甚至为成长轨迹带来积极因素,成就别样的人生。

希望大家不管遇到什么窘境,都能以一个好心态去解决,你会发现不一样的惊喜。但是,开车还是要注意安全,毕竟生命最宝贵。 S8914022

17岁少年“史润龙”

## “史润龙”为何能一路畅通地行骗?

■柯小娇

“毕业于美国哈佛大学,多家企业董事长,某互联网经济中心处长……”近日,神秘男子“史润龙”频频在网上引发关注。9月7日,新华网发布声明称,有人假冒其名义发布《新华网评:“扶贫英雄”史润龙扶贫金句引发的社会思考》,已第一时间向相关部门举报。

这个17岁巨骗少年,伪造出各种头衔,把自己PS在美国总统、法国总统身边,人民大会堂发言席前,到处发文章?一个17岁少年为何虚荣至此,还能一路畅通无阻地行骗?

所谓官方媒体发布文章时难道不曾质疑他的身份,看不出那些拙劣的照片是PS的?网络时代信息大爆炸,一些网站没能把好筛选关,甚



至还有明码标价发文,真假一概不核实。而一夜成名的浮躁,成人对官位、钱财的崇尚恐怕也在侵蚀着这个脸庞稚嫩的少年。

网络不是法外之地,网站需要完善信息编辑刊发流程,对权威信息来源也要重新辨识,不可成为虚假新闻的推手,继续滋养“史润龙”这样的骗子。 S8914020